

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΣΥΓΚΡΙΣΕΙΣ ΑΝΑΜΕΣΑ ΣΕ ΔΥΟ ΠΑΤΡΙΔΕΣ

# Πώς βλέπω την Ελλάδα και την Αυστραλία ύστερα από 62 χρόνια

ΜΕΡΟΣ Γ'

**Σ**τα 62 χρόνια που έζησα όλες αυτές τις ριζικές αλλαγές στην Αυστραλία, παρακολουθούσα και τις εξελίξεις στην Ελλάδα που ακόμη αιμορραγούσε από τις πληγές της κατοχής και του εμφυλίου. Θα προτιμήσω ν' ασχοληθώ με την περίοδο μετά τον εμφύλιο πόλεμο, γιατί αν δεν εντοπίσουμε πού μειονεκτεί η πρώτη πατρίδα μας σε σύγκριση με την Αυστραλία, πώς θα διορθωθούν τα κακώς κείμενα που είναι πολλά και καταστροφικά;

Στην Ελλάδα δεν είναι μόνο οι πολιτικοί της πλάκας μέσα κι' έξω από το κοινοβούλιο, ούτε φταίει μόνο η οικογενοκρατία και το οικονομικό κατεστημένο οι συνήθεις ύποπτοι. Ευθύνες για την κακομοιριά στην Ελλάδα έχει και η γκαβή Δικαιοσύνη με λειτουργούς της που μόνο ανεξάρτητοι δεν είναι, οι ασυνείδητοι βολεμένοι δημόσιοι υπάλληλοι, τα ανεύθυνα συνδικάτα κλπ.

Φυσικά, δεν γενικεύω γιατί οι περισσότεροι Έλληνες είναι πατριώτες και θύματα των εξουσιών, όμως η σοφή μάνα μου έλεγε πως δέκα να καθαρίζουν και ένας να λερώνει, κερδίζει αυτός που βρωμίζει. Αυτοί οι λίγοι ευθύνονται για τις περιπέτειες της Ελλάδας μας και θ' αρχίσω από τους διορισμένους δικαστές της.

Όταν διάβασα πως οι δικαστές στην

Ελλάδα χρειάζονται μήνες για να καθαρογράψουν τις αποφάσεις τους, μπάκα στον πειρασμό να τρέξω στην Αθήνα για να τους τις καθαρογράψω εγώ αυθημερόν. Βέβαια, δεν είναι αγράμματοι οι δικαστές, ούτε πλίθιοι, άρα γι' αυτή την καθυστέρηση θα πρέπει να υπάρχει κάποιος ύποπτος λόγος, επειδή στην Αυστραλία δεν χρειάζεται να καθαρογράψουν τις δικαστικές αποφάσεις. Εδώ οι δικαστές αναφέρουν το σκεπτικό των αποφάσεών τους στο δικαστήριο την ημέρα που τις ανακοινώνουν.

Αλλά πώς σας φαίνεται οι δικαστές στην Ελλάδα να καταδικάζουν κάποιους με σοβαρές κατηγορίες σε φυλάκιση, αλλά με... αναστολή; Όπως λέγαμε στα παιδιά μας απειλητικά «αν το ξανακάνεις θα φας ξύλο», αλλά και η ποινή με... αναστολή τι είναι; Στην Αυστραλία ο δικαστής μπορεί να καταδικάσει κάποιον για μικρό παράπτωμα χωρίς φυλάκιση, αλλά με περιοριστικούς όρους για κάποια χρόνια.

Στην Ελλάδα δεν φταίει μόνο οι δικαστές. Πριν μερικές ημέρες συνελήφθη στο Σίδνεϊ ο νεαρός γιος του αρχηγού της αστυνομίας στη ΝΝΟ επειδή οδηγούσε μεθυσμένος και χωρίς άδεια, που την είχαν αφαιρέσει για άλλο παράπτωμά του. Ο νεαρός θα δικαστεί κανονικά και θα τιμωρηθεί, όπως δικαστηκε και φυλακίστηκε για άλλο έγκλημα η κόρη ενός πρώην πρόμηρ της ΝΝΟ.

Στην Ελλάδα είναι δυνατόν ο αστυνομικός να συλλάβει το γιο έστω κάποιου επώνυμου χωρίς να υποστεί τις συνέπειες; Να σας θυμίσω τί υπέφερε η καθηγήτρια που τιμώρησε το γιο του Αντώνη Σαμαρά και εξοντώθηκε επαγγελματικά και ψυχολογικά η γυναίκα από τις επιθέσεις που δέχτηκε;

Να σας υπενθυμίσω τους οδηγούς ταξί που χαρακτηρίστηκαν τυφλοί από τους αρμόδιους γιατρούς για να εισπράττουν τη σύνταξη αναπηρίας; Μήπως τιμωρήθηκαν οι γιατροί και οι ταξιτζήδες;

Στην Αυστραλία φυλακίστηκαν υπουργοί, δήμαρχοι, δικαστές, μεγαλοεπιχειρηματίες, ιερείς και αρχιεπίσκοποι για τα εγκλήματά τους, ενώ στην Ελλάδα φυλάκισαν τον Τσοχατζόπουλο και τη γυναίκα του και καλά έκαναν, αλλά αθώωσαν τον Σταύρο Ψυχάρη που δεν πλήρωσε τα χρέη του σε τράπεζες εκατομμύρια ευρώ με εγγύηση «αέρα» όπως είπε ο ίδιος.

Τώρα οι κατηγορούμενοι στο σκάνδαλο της Novartis απειλούν θεούς και δαίμονες για να μη δικαστούν, αντι να περιμένουν τη δικαίωσή τους στα δικαστήρια, όπως συμβαίνει στην Αυστραλία. Στο τέλος, πιθανόν ν' αποφύγουν τις δίκες με την «αρχιεπιστολή» των υποθέσεών τους, άλλο κόλπο αυτό που δεν διαθέτει η Δικαιοσύνη στην Αυστραλία.

Να ρίξουμε μια ματιά στη λειτουργία

της ελληνικής Δημοκρατίας στην Ελλάδα, όπου γίνεται... αντιδημοκρατικό πανηγύρι; Ο εκλογικός νόμος προβλέπει φιλοδώρημα 50 εδρών στο πρώτο κόμμα στις εθνικές εκλογές και πού ξανακούστηκε αυτό; Σε ποια χώρα του κόσμου συμβαίνει; Και σε ποιά χώρα του κόσμου υπάρχουν μονοεδρικές και πολυεδρικές έδρες, ή βουλευτές επικρατείας, με σταυρό και χωρίς σταυρό;

Σύμφωνα με τον εκλογικό νόμο κερδίζει το κόμμα που συγκεντρώνει το 40% των ψήφων, δηλαδή η αντιπολίτευση έχει το 60% των ψήφων(!) και αυτό στη χώρα που ανακάλυψε την Δημοκρατία! Να είσαι πρωθυπουργός όταν δεν σε θέλει το 60% των πολιτών...

Στην Αυστραλία εκλέγεται το κόμμα που συγκεντρώνει το 50,01 των ψήφων, επειδή σύμφωνα με το σύστημα δεν πάει χαμένη καμμία ψήφος και όλες οι βουλευτικές έδρες είναι μονοεδρικές.

Δυστυχώς, ο χώρος μου επιτρέπει μόνο αυτά τα λίγα, γιατί υπάρχουν πολλά στρεβλά στην πατρίδα μας και πού να σας λέω τί τράβηξα από μια αστυνομικό για να βγάλω ελληνική ταυτότητα. Αυτά τα λίγα έστω, όμως, δείχνουν τις διαφορές ανάμεσα στις δυο πατρίδες μας που αγαπάμε και θέλουμε να ευημερούν μέσα σε ένα ελεύθερο, δημοκρατικό περιβάλλον...

**Οι... κακοί Έλληνες**

Οι Ευρωπαίοι χαρακτήρισαν τους Έλληνες τεμπέληδες και καλοπερασάκηδες, αλλά και Ελληνοαυστραλοί καταγγέλλουν περίπου τα ίδια και χειρότερα συγκρίνοντάς τους με τους νομοταγείς και καλούς πολίτες Αυστραλούς. Αυτή η άποψη είναι αληθοφανής γιατί δεν εκφράζει τα πραγματικά αίτια. Οι εκατοντάδες χιλιάδες συμπατριώτες που μετανάστευσαν εδώ πώς έγιναν ως εκ θαύματος αμέσως νομοταγείς πολίτες, όπως τους Αυστραλούς; Θα σάς πω γιατί: Επειδή εδώ εφαρμόζονται οι νόμοι και οι πολίτες δεν είναι πελάτες των βουλευτών, των κομμάτων και της κυβέρνησης. Ο αυστραλός βουλευτής θα πέσει από την καρέκλα αν τού ζητήσεις να ακυρώσει ένα πρόστιμο που πρέπει να πληρώσεις, ή αν τού ζητήσεις να βολέ-

ψει σε δουλειά το παιδί σου και ο αστυνομικός θα επιβάλει τους νόμους.

Στην Ελλάδα ο πολίτης παραβιάζει τους νόμους επειδή μπορεί, στην Αυστραλία ο πολίτης είναι νομοταγής επειδή φοβάται τις συνέπειες αν δεν είναι. Αν μπορούσε ο Αυστραλός να παραβιάσει τους νόμους χωρίς συνέπειες θα το έκανε, άλλωστε αυτοί που τολμούν το πληρώνουν ακριβά με τα σχετικά πρόστιμα ή ποινές δικαστηρίων.

Πιστεύω ακράδαντα πως ο φόβος φυλάει τα έρμα και όπου δεν πίπτει λόγος πίπτει ράβδος. Γι' αυτό η Ελλάδα μοιάζει σαν ξέφραγο αμπέλι και όχι επειδή οι Έλληνες είναι κακοί. Αλλωστε τα περί τεμπελιάς και καλοπέρας των Ελλήνων είναι μόνο κακόγουστο ανέκδοτο, από αυτούς που δεν είδαν τη φτώχεια στην πατρίδα μας, ούτε και εδώ.

**Καλό!**

Και δεν μου λες μπάριμπα εκτός του να στύβετε πέτρες τι άλλο χρήσιμο πράγμα κάνετε στα νιάτα σας;

**Ακόμη ένα:**

Σύντομος διάλογος.

- Μπαμπά...
- Στη μάνα σου!